



新华社北京8月30日电 8月27日，国家主席习近平复信非洲50国学者，鼓励他们继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供智力支持。

习近平指出，不久前，中国共产党二十届三中全会胜利召开，吹响了以进一步深化改革、开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。一个追求和平发展、矢志改革开放的中国不断发展壮大，必将进一步增强世界和平与国际正义的力量，为世界现代化进程特别是“全球南方”发展振兴注入源源不断的动力。

习近平强调，中国和非洲从来都是命运共同体。面对变乱交织的世界形势，中国和非洲比以往任何时候都要加强团结合作。新一届中非合作论坛峰会即将召开，中非双方领导人再次齐聚一堂，共商中非合作大计，将开辟中非关系更加壮丽的前景。期待你们在“中非达累萨拉姆共识”基础上，加大对“全球南方”国家发展道路、中非和南南合作的研究探索，继续为构建高水平中非命运共同体、维护“全球南方”共同利益提供重要智力支持。

日前，南非前资深外交官、浙江师范大学非洲研究院名誉教授格罗布勒会同来自非洲50个国家的63名学者联名致信习近平主席，热烈祝贺中国共产党二十届三中全会胜利召开，高度评价中非合作论坛历史成就，期待新一届论坛峰会为构建中非命运共同体、共建“全球南方”现代化书写新篇章。

为共建“一带一路”营造良好国际舆论氛围

——来自2024“一带一路”媒体合作论坛的声音



本报讯 记者解婷报道：8月28日，全省河湖长制林长制工作暨“三北”工程推进会议召开。会议以视频形式开到县一级。市委书记陈耳东在分会场作交流发言。市领导陈向东、崔元斌、呼亚民、黄国珍、秦书伟、秦苏良、邢张朋参加。

会议指出，各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想和习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神，深入实施黄河流域生态保护和高质量发展战略，推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，深化生态文明体制改革，全面推动河湖长制林长制走深走实，助推经济社会发展全面绿色转型，加快建设人与自然和谐共生的美丽山西。

会议指出，要统筹推进水资源、水环境、水生态治理，加快推进“一泓清水入黄河”生态保护工程，狠抓工业、农业面源、城乡生活污染等综合治理，持续推进“两山七河五湖”生态修复治理，加快构建现代化山西水网，切实抓好河湖库水旱灾害防御，持续深化水利改革，加快建设幸福河湖。要坚持扩绿、兴绿、护绿并举，深入实施精准扩林、重点补林、科学改林、持续营林、依法护林、创新活林“六大行动”，积极拓展绿水青山转化为金山银山的路径，严格落实林草资源监管和保护责任，厚植美丽山西生态根基。要大力弘扬“三北精神”“右玉精神”，坚持规划引领、项目带动，坚持科学治理、精准施策，坚持系统推进、联防联控，坚决打好黄河“几字弯”治理攻坚战，为高质量完成“三北”工程作出山西贡献。

会议强调，要进一步加强组织领导，深化改革创新，持续完善河湖长制林长制的工作体系，压紧压实各级党委、政府和河湖长林长责任，推动形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局，广泛凝聚起齐抓共管的强大合力，推动美丽山西建设不断取得新成效。

我市组织收听收看全省河湖长制林长制工作暨“三北”工程推进会议

陈耳东在分会场作交流发言

全市青少年工作联席会议第五次全体(扩大)会议暨预防未成年人违法犯罪、关爱学生心理健康工作推进会召开

陈望远出席并讲话

本报讯 记者张瀚予报道：8月29日，全市青少年工作联席会议第五次全体(扩大)会议暨预防未成年人违法犯罪、关爱学生心理健康工作推进会召开，学习贯彻国家、省相关会议精神，分析研究工作形势，安排部署下一阶段青少年发展、预防未成年人违法犯罪、关爱学生心理健康等重点工作。市委副书记、政法委书记陈望远出席并讲话。副市长朱静主持。

陈望远指出，把青年一代培养造就成全面发展的社会主义建设者和接班人，是事关党和国家前途命运的重大战略任务。各级各部门要提高政治站位，深入贯彻落实习近平总书记关于青年工作的重要思想、关于教育的重要论述，认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，强化青少年思想政治引领，引导青年树立健康理性的婚恋观，帮助青年解决住房、就业创业等问题，提升“两企三新”领域服务青年工作水平，持续推动青少年发展各项工作走深走实。要强化源头预防，持续深化青少年法治

教育，完善保护未成年人司法工作机制，优化青少年健康成长环境，努力构建家庭、学校、社会齐抓共管的工作局面，不断提升全市预防未成年人违法犯罪工作水平。要系统综合施策，加强青少年学生心理健康教育，做好全过程心理健康跟踪监测，建强心理教师队伍，凝聚家校社合力，全力守护青少年学生心理健康。要加强组织领导，用好青少年联席会议机制，着力构建党委领导、政府主责、团委协调、各方参与的工作格局，切实凝聚起推动青少年事业高质量发展的工作合力。要始终拧紧校园安全这根弦，严格落实校园安全主体责任和工作机制，常态化排查整治风险隐患，坚决维护校园安全稳定。

朱静就贯彻落实会议精神，进一步做好全市青少年发展和校园安全工作作具体安排。

会议审议通过《长治市青少年发展2024年重点任务清单》，潞州区、黎城县、市检察院、市人社局、团市委、长治一中有关负责同志作表态发言。

习近平作出重要指示 强调坚持融入日常 抓在经常 把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力

蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席并讲话

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调，党纪学习教育取得积极成效，要巩固深化党纪学习教育成果，坚持融入日常、抓在经常，把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善始善终抓好党纪学习教育各项任务落实，抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进学纪知纪明纪守纪，建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制，综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要着力铲除腐败滋生的土壤和条件，更加有效遏制

增量、清除存量。要引导推动党员、干部在遵规守纪前提下，勤奮工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议，传达习近平的重要指示，审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》，对党纪学习教育好经验好做法，充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述，推动党的纪律教育常态化长效化，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度，把纪律

教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验，以高质量纪律建设推动党的建设上水平，推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

成效，对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，要认真学习贯彻、全面抓好贯彻落实。

会议指出，这次党纪学习教育目前已基本结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法，充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的纪律建设的重要论述，推动党的纪律教育常态化长效化，加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训力度，把纪律

教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验，以高质量纪律建设推动党的建设上水平，推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”，落实“三个区分开来”，以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

聚焦全市项目建设年·抓项目 拼经济 促发展

向“新”而行 激活发展“新引擎”

——襄垣县聚焦项目建设赋能高质量发展

初秋时节，浊漳河两岸仍是绿意奔涌，古韩大地处处涌动着高质量发展的热潮。

今年以来，襄垣县坚持以重大项目建设为牵引，紧抓产业招商、跟踪服务、要素保障等，推动现代化产业体系的新跃升。上半年，襄垣经开区工业投资完成23.6亿元，规上工业增加值完成37.65亿元，转型项目完成投资占工业投资比重达100%。

感慨。

从“广招广引”到“选商择商”，襄垣经开区招商引资的理念逐渐由“看产值”向“看新质”“看匹配”转变。

今年以来，襄垣经开区聚焦煤焦化、新能源、PVC深加工、废弃资源综合利用、装备制造“五条产业链”开展招商引资；紧抓京长对口合作和承接东部地区产业转移优势，与北京大学举行签约仪式，共建北大-长治襄垣化工联合实验室；充分发挥国家D级化工园区、省级绿色低碳循环示范区、新型煤化工特色产业聚集区等优势，引进锦鑫化工绿色新材料、瑞恒新材料氯化石蜡等项目，促进招商引资全面提质、全面提速、全面提效。

个，总投资192.1亿元；签约落地项目31个，总投资94亿元；在建项目44个，总投资127.2亿元。

政务服务以“变”促“便”

“每周都有经开区的人来帮我们解决问题，在政策、资金、人才引进、手续办理等方面给予我们很大的帮助。”山西华星生态科技有限公司总经理杜永超说。

得益于襄垣经开区对人园企业全部实行“六包”责任制，由项目“全代办”建设扩展至企业全周期，山西华星8万吨/年废催化剂资源化综合利用项目取得翻天覆地的变化，投产指日可待。

今年以来，襄垣经开区以提升经营主体获得感为出发点，深入推进审批服务“一窗受理、一网通办”，精简政务服务流程、创新服务方式，以政务服务方式之“变”换企业办事之“便”。着力减环节、减证明、减时间、减跑动次数，对进驻“山西政务服务网”的行政审批事项开通网上受理，全程网上可办率达到95%以上。聘请第三方机构，加强审批力量，提升审批效率，缩短落地周期。截至目前，累计办理各类手续70项，实行承诺制项目12个，为12个项目提供代办服务。

作为全县产业发展的主战场、主阵地，襄垣经开区结合人园企业实际需求，新承接“消防、人防、竣工验收”等44项审批权限。（下转第二版）

招商引资重“质”求“新”

“我们被襄垣经开区‘企业有事马上办’的高效率所折服。从意向投资到投入运营，也就半年多的时间。”瑞泰商贸有限公司负责人栗波不禁

上半年，襄垣经开区对接项目39



荷韵

初秋时节，漳泽湖国家城市湿地公园万亩荷塘水面开阔，荷叶丰盈，韵味十足。漫步在公园内，可以感受到秋风的凉爽和湿地生态的生机，让人流连忘返。

本报记者 张国平 摄



深入学习贯彻党的二十届三中全会精神

深化改革强能力 聚焦发展激活力

——长治经开区党工委书记、管委会主任李文斌谈学习贯彻党的二十届三中全会精神

县(区)委书记访谈

□ 本报记者 薄晓虎 牛惠

党的二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。“全会明确了进一步全面深化改革的总目标，强调了改革任务聚焦的七个方面，为继续把改革推

向前指明了方向。”长治经开区党工委书记、管委会主任李文斌在接受本报记者采访时表示，“一分部署，九分落实。我区将深入学习贯彻全会精神，紧密结合重点工作，在深化改革强能力、聚焦发展激活力上谋突破，在高质量发展中奋勇争先。”

坚定不移发展主导产业，打造经济重要增长极，增强核心竞争力。“作为全市主导特色产业发展的重要平台

和创新驱动发展的先行区，我们要紧紧围绕进一步全面深化改革的总目标，以钉钉子精神把进一步全面深化改革的战略部署落到实处。”李文斌介绍，将全力提升产业基础能力，锻造长板、补齐短板，在关键基础材料、先进基础工艺、产业技术基础等领域谋求突破。结合产业基础、细分市场及产业工艺，调整优化区域产业布局，重点规划产业园区，促进产业链的完善和

价值链的提升，增强产业集群竞争力。

坚定不移推进科技创新，打造产业发展创新驱动，激发产业活力。中国式现代化必须依靠科技现代化支撑。如何充分发挥科技的基础性、战略性支撑作用？李文斌提出具体举措：“要进一步强化企业在创新中的主体地位，通过组建高水平的企业工程技术中心和设计研发中心，打造技术集成创新主力军。”（下转第二版）

2024年“新时代山西好少年”先进事迹名单发布

我市4名少年入选

本报讯 日前，2024年“新时代山西好少年”先进事迹名单发布，推出50名优秀少年儿童的先进事迹。我市张婉莹、鲍城鑫、耿子墨、张芝鑫4名少年入选，成为广大少年儿童向上向好、见贤思齐的榜样。

“新时代好少年”是中宣部、中央文明办在青少年群体中开展的一项倡树新风、培育新人的品牌活动。根据省文明办统一部署，经基层推荐、择优遴选、综合评审和社会公示等环节，来自潞州区英雄街小学的张婉莹、壶关县龙泉镇四家池小学的鲍城鑫、平顺县实验小学的耿子墨、沁源县第二中学的张芝鑫4

名少年获评2024年度“新时代山西好少年”，充分展现了长治少年儿童的精神风貌。

近年来，我市持续加强未成年人思想道德建设工作，以“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动为主线，大力培育和践行社会主义核心价值观，广大少年儿童奋发图强，立志为强国建设、民族复兴而读书，全市涌现出一批爱党爱国、勤学创新、文明有礼、热爱劳动、热心公益、自强自立、孝老爱亲、文化传承的“新时代好少年”，并营造出学先进、当先进，争做“新时代好少年”的浓厚氛围。（张永清）